

北仑东海明园居民怒了

物业竟用集装箱当垃圾箱

各位网友、读者朋友，如果有一天您家小区的通道上，突然“生”出一个巨大的用集装箱做的垃圾箱，您将作何感受？

北仑东海明园小区业主们真的碰到了这样的事。有网友在民生 e 点通问效平台投诉：北仑区东海明园物业在小区 20 幢居民楼下，放了个集装箱，当作垃圾箱来装垃圾。为此，居民们都怒了！

昨天，小 e 来到北仑区东海明园，发现小区 20 幢居民楼旁，果然有个“集装箱”，其位于道路与绿化的交界处。在集装箱里，生活、建筑垃圾发出阵阵臭味。

东海明园物业服务中心陈经理说，这个集装箱里的垃圾要等到装满了才清理，不定期。

这个独一无二的用集装箱做成的垃圾箱是怎么来的？陈经理解释，大概半月前，原先作为小区垃圾中转站的地下室停车位被业主



用集装箱当作的垃圾桶。 廖业强 摄

买走，物业只好重新觅地，于是就找了个集装箱，放在居民楼下，当作小区临时性垃圾中转站。

陈经理告诉小 e，物业公司会将集装箱移走的，并在小区新设一个垃圾中转站。但垃圾中转站的具体位置现在尚未确定。

宁波民生 e 点通 廖业强

停止门口检查

■《企业员工进出大门要被检查》后续

3月21日，宁波民生e点通作了题为“企业员工进出大门要被检查”的报道，说的是宁波旺泉电子有限公司的员工进出公司大门时，无论是电瓶车还是汽车，都要打开后备箱接受保安检查。小 e 求证后发现，情况属实。

之后，宁波保税区管委会立即与企业负

装置防盗设备

责人进行了约谈。旺泉公司已停止门口检查这一行为，并考虑采用其他方式防盗。目前防盗设备正在安装中。

宁波保税区管委会办公室工作人员称：“企业说他们曾经出现过内部原件被带出厂区的情况，才想到通过人工检查方式防盗。现在，企业准备在防盗设备上进行更新，采用在大门口安装仪器的措施。当有原件被员工带出厂区时，仪器会发出警报声。”

宁波民生 e 点通 张璐

公积金能否用于提前还贷

网友“liuxu918”：我每个月的公积金补贴有3000元，还款额度是1000元，每个月有2000元的余额。目前公积金贷款还有10万元负债，能否把公积金账户余额用于提前还贷呢？

市住建委：对于这种情况，职工可以向银行预约后提前部分还款。如果职工申请的是本中心发放的公积金贷款，并办理了逐月划转业务，职工提前还款后，会在次月将职工公积金账户余额中不大于上月还款本息额的住房公积金划入职工的指定账户；如果职工申请的是商业贷款，可以一年一取，提取的金额为上一年度还款本息额（包括在这期间的提前还款金额）。

“轨道交通辅助线”起什么作用

网友“一杯茶叶水”：宁波在首次规划轨道交通时称，“宁波轨道交通 7 号线为辅助线”，辅助线是什么意思？起什么作用？

轨道交通指挥部：轨道交通辅助线是相对于主干线（骨干线）来说的，是客流规模较小的线路。在宁波线网规划中，主干线是指单向运能在 2.5~5 万人次/h 的线路（大运量），辅助线是指单向运能在 1~3 万人次/h 的线路（中运量）。辅助线（中运量）随着客流的变化也可能成为主干线（大运量）。

有段路为何不列入中山路改造

网友“恒中”：望春路（甬梁线）海曙段（机场立交桥至海曙鄞州交界）也是城区道路，短短不到一公里，为何不列入中山路提升工程？

市市政工程前期办公室：未纳入中山路改造工程原因如下：一是望春路（甬梁线）海曙段于 2010 年已立项申请，纳入中山路改造项目程序不合适，后因轨道、停车场建设等综合复杂因素，项目一直未具备实施条件。二是目前沿线轨道望春站建设未完

部门回复精选

成，同时其换乘枢纽建设方案尚未确定。三是宁波属于典型的软土地基，轨道实施后其道路及地下设施须进行客观摸底和方案论证研究，避免重大安全隐患。四是中山路改造提升规划并不是整线同时开工建设，需要分期分段逐步推进。

望春路（甬梁线）海曙段一直纳入城建项目建设计划，其方案与中山路改造一并统筹设计，为了避免重大安全隐患和二次浪费，待实施条件具备便即刻建设。

公益托管时间是否可延长

网友“求真相”：放学后免费照看学生，海曙教育局为老百姓做了件好事！可还有点建议，能不能适当再延长点，下午 5 点有点早。一般工薪阶层都是下午 5 点下班，到学校最少十几分钟，能否改成下午 5 点半到 6 点？

海曙区教育局：关于公益托管的时间规定，区教育局目前对学校的要求是，原则上家长下午 5 点之前要把孩子接走。若有延后来接的，学校也要把孩子妥善安排好。

鄞州政府网站社保个账无法查询

网友“tiancaiyeh”：鄞州区政府网站中，社保个账点进去，无法查询，请解释下。

鄞州区：经了解，区政府网站社保个账查询是调取宁波市人社局 12333 社保查询平台信息，目前这个情况可能是市局查询平台出现问题所致，给您造成的不便请您谅解！如您需要查询社保个账，请直接拨打 12333。

这个路口红绿灯坏了吗

网友“路薇儿”：市实验学校出来的路口红绿灯坏了快 2 个星期了，只会闪黄灯，这个路口学生上学放学都要经过的，希望快点恢复。

市公安局交警支队：我们第一时间联系了辖区大队，该处交通信号灯在平峰时段是实行一直黄闪状态，提醒驾驶员缓行通过，在高峰时才会转换成正常的交通信号灯（红黄绿变换）。

民生观察员评帖

■满意回复

马园路 85 弄是否会拆迁

网友“babyboss” 2014-4-15 08:58:38：

海曙区马园路 85 弄是否会拆迁？具体位置在马园坊商务楼里边，紧邻丽都名邸，边上是河，周边正在进行火车南站及汽车南站改造，就这个老小区被遗忘了。上次台风进水齐膝盖深，目前小区上面几个楼层特别是 5 楼的楼面倾斜度不小，人站在上边会晕。这些房子建造年限大概有 30 年，砖混结构，不知道是否会进行整体拆迁。

市规划局 2014-4-15 09:03:50：

根据已批准的《宁波市火车南站地段控制性详细规划》，您问及的区块为规划商业金融业用地，详情可查询宁波规划网。目前我局还尚未掌握此地块相关拆迁信息，您可向区政府和住建部门作进一步咨询。

点评：发帖后 5 分钟就见到了规划局的回复！这种速度让人觉得很温暖。

二号线石碶站有几个出入口

网友“木秋稻泽”：根据工程筹划，2 号线一期工程预计 2015 年年底通车。曾咨询石碶站共有几个出入口，部门一次回复有 2 个出入口，另一次回复有 3 个出入口，到底有几个出入口？

轨道交通指挥部：轨道交通石碶站在初步设计方案中设有 3 个出入口。目前在建 2 个出入口，1 号出入口具体位于新南塘河与雅戈尔大道的西南角，3 号出入口具体位于雅戈尔大道和鄞县大道交叉口东北角。另外

一个设计出入口，由于用地红线、地下障碍物等多方面因素，目前较难实施。过往回复中存在疏漏之处，敬请您谅解！

点评：及时、明确，并对以前的疏漏表示歉意，态度诚恳。

■不满意回复

小区地下车库出入口很多裂缝

网友“dyfnb” 2014-4-7 17:08:08：

发帖：求助于住建委的专家，我家小区（双东路锦江花园）地下车库出入口，四周都是裂纹，特别是北侧墙面裂纹很大，常年渗水，去年台风期间漏水严重，有没有危险？这几天突然发现小区车库出入口南北两边墙的裂缝用水泥浇过了。如果有隐患的话，水泥浇一下治标不治本啊。

点评：4 月 7 日发的帖子，4 月 9 日受理，直到昨天，市住建委还没任何回复，大家都感到不安。如果真的出事了，怎么办？

水质多久检测一次

网友“独立观察员”：请问宁波自来水公司，水质多久检测一次？是否随时公布？公布在哪里？强烈呼吁建立在线实时公布水质制度！

宁波自来水公司：宁波的水源和饮用水质量严格按照国相关法规管理，适时进行检测，并按照规定通过媒体公布。供水部门长距离通过隧道、钢管将水库水引到水厂，经过规范的制水工艺净化处理和严格的水质检测后输送到千家万户。另外，在我公司的官方网站上都有最新的水质公示。

点评：何为适时检测？在线实时公布水质制度的建议可行么？

民生观察员：宁波阿宽 池中莲 亭月相望

甬剧优秀演员教唱 颐乐园老人乐开了怀

宁波颐乐园甬剧兴趣小组的老人们如愿以偿地迎来了优秀青年甬剧演员徐颖光。颐乐园柯园长说，这是第一次有专业老师到宁波颐乐园甬剧兴趣小组教唱。

活动缘于网友在宁波民生 e 点通上的求助：“宁波颐乐园的老人兴趣小组缺少专业老师指导，需要志愿者一起互动。”这位网友还附上了颐乐园的活动内容清单共计 19 项。

宁波爱珂文化集团有限公司“认领”了其中的“甬剧”，他们邀请海曙区戏剧家协会会员、宁波甬剧团舞台监督徐颖光到颐乐园，为老人们教唱甬剧，四期共一个月。前天是第一期。

徐颖光曾在青春版甬剧《典妻》中饰演秀才一角，甬剧《半把剪刀》中饰演青年时期徐清道，是优秀的甬剧演员。互动中，徐颖光为老人们演唱了甬剧《亮眼歌》选段《一碗浓茶》，还与老人一起切磋、对唱甬剧



徐颖光（右一）与老人们展开热烈互动。

《杜鹃》，博得热烈掌声。

老人们希望以后能教唱经典甬剧选段，下次活动要提前半小时开始，徐颖光满口答应下来。

这是宁波民生 e 点通圆梦列车“爱珂号”文化专列开启以来的第八站。

宁波民生 e 点通 陈雅珍



如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1. 电脑登录宁波民生 e 点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2. 手机登录 3g.nb8185.com 留言；3. @宁波民生 e 点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4. 拨打热线电话：81850000。